
 

 

 

      ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Αθήνα, 17 Ιανουαρίου  2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα:  “Σχέδιο Βορέας και διαχείριση των χιονοπτώσεων” 

Κύριε Υπουργέ,  

Στις 26/11/2020 η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας εξέδωσε τη με αριθ. 
Πρωτ. 12189 Εγκύκλιο, με την οποία κοινοποιεί προς τους αρμόδιους φορείς του 
δημοσίου (Υπουργεία, ΟΤΑ κ.λπ.) την πρώτη έκδοση του Γενικού Σχεδίου 
Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών 
από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού με την κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ»· 
τους ζητεί δε εντός μηνός και με βάση την παραπάνω εγκύκλιο και το προαναφερθέν 
σχέδιο, να προχωρήσουν στον δικό τους σχεδιασμό για την αντιμετώπιση αυτών των 
φαινομένων. Σε συνέχεια αυτού και με αριθ. Πρωτ. 13230, η Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας επανέρχεται, στις 18-12-2020, με νέο έγγραφο, με το οποίο 
κοινοποιεί σε Περιφέρειες και Δήμους ένα πρότυπο υπόδειγμα του προαναφερθέντος 
σχεδίου, προσδιορίζοντας ως καταληκτική ημερομηνία για την κατάρτιση των κατά 
τόπους σχεδίων, την 15η Ιανουαρίου 2021!  
 
Δεδομένου ότι βρισκόμαστε ήδη στον δεύτερο μήνα της χειμερινής περιόδου και είναι 
προφανές ότι έχουν καθυστερήσει ενέργειες που θα έπρεπε να είχαν λάβει χώρα πριν από 
αρκετούς μήνες  
Δεδομένου ότι υπάρχει ο κίνδυνος η χώρα να κοπεί στην μέση λόγω χιονοπτώσεων, και 
μάλιστα σε μια πολύ κρίσιμη περίοδο λόγω και της πανδημίας  
Δεδομένου ότι, όπως αποδείχθηκε και στην περίπτωση των πλημμυρικών φαινομένων 
τους προηγούμενους μήνες, οι Περιφέρειες χρειάστηκαν ένα και πλέον χρόνο για να 
ξεκινήσουν τον σχεδιασμό τους στο πλαίσιο του σχεδίου “Δάρδανος” με καταστροφικές 
συνέπειες για πολλές περιοχές της χώρας  
 
Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ:  
 
1. Ποιες Περιφέρειες και ποιοι Δήμοι έχουν καταρτίσει δικά τους σχέδια αντιμετώπισης 
συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού σύμφωνα με το γενικό 
σχέδιο «ΒΟΡΕΑΣ» και το σχετικό πρότυπο υπόδειγμα και σε ποιο βαθμό βρίσκεται σε 
ετοιμότητα ο κρατικός μηχανισμός ως προς τα παραπάνω φαινόμενα;  
2. Σε ποιές Περιφέρειες και έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία επιλογής και τοποθέτησης 
συντονιστών Πολιτικής Προστασίας;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

315

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/1/2021

Ώρα κατάθεσης:

10:00'



 

Γιώργος Καμίνης  

 

 

 

 




